

二七区污染防治迈入“智能化”

本报讯(记者 刘伟平)当PM2.5监测浓度超过设定的程度时,智慧终端便自动开启塔吊、围挡喷淋及雾炮车等降尘设备,第一时间降尘抑尘,短短几分钟,工地区域的空气质量便由差变为“优良”。这是近日在嵩山路南四环附近的融创悠乐商业中心项目工地上发生的一幕。借助引进的降尘“神器”,二七区大气污染防治工作迈上智能化的新台阶。

“这是智能环境在线监测终端。”研发人员,河南英电集团总经理刘伟龙介绍。记者看到,终端屏幕上,工地区域PM10、PM2.5及TSP数值一目了然。

工作人员进行实验演示,连接预警监测,用手机就能实时清晰看到工地现场情况。扬尘探测仪和降尘设备是联动的,一旦超出设定的标准数值,高炮喷雾、围挡喷淋、塔吊喷淋可自动开启,实现一系列的扬尘监测、数据分析、结果推送、降尘开启工作的串联智能化。

“智能终端与手机终端连接,工地的实时风向、温度、噪音、PM2.5等实时数据随时能显示在手机屏幕上。”项目办公室主任赵宏亮介绍。整套系统除了能在PM2.5等数值超标时自动“报警”开启喷淋外,操作人员还能通过点击手机屏幕控制终端的摄像头,根据工

地现场情况即时启动喷淋系统,并实时调节喷水量。“这样一来,摒弃了传统的人工手动降尘,节省了人力、提高了效率。”

“这是我们大气污染防治工作的实践之一。”二七区控尘办主任闫立介绍。一直以来,二七区坚持经济发展与大气污染防治“双统筹”,“线上线下一体化”并行,借助智慧终端,搭建区建筑工地远程高清监控体系,在施工现场安装360度高清摄像头,全部已接入区控尘中心平台;全区覆盖过滤、排水、隔离、加筋、防护效果良好的土工布44个,总面积达178000平方米。同时,实行“4

个1”工作制,即1小时对重点工地巡查一遍,发现问题1分钟交办,1小时内赶赴现场,1天内整改到位。

对重大扬尘污染问题,在停工整改的同时,安排专人盯守服务,面向施工单位详细讲解扬尘整治标准,带领企业代表观摩扬尘治理先进工地,帮助企业尽快按照“八个百分之百”整治到位。

通过整治,二七区各工地相关企业的扬尘污染防治意识得到显著增强,对工地扬尘的监管效率明显提升,8个100%达标率不断增长,大气污染防治与经济发展统筹兼顾得到进一步深化落实。

新郑纪检干部百日练兵

本报讯(记者 张立 通讯员 王向阳)为努力打造一支“政治部队”“纪律铁军”,日前,新郑市纪委监委启动百日大练兵活动。

活动以“找差距、补短板、建机制、强能力、见成效、争一流”为主题,坚持问题导向、学练结合、注重实效三项原则,包括学习培训,通过

“出彩新郑大讲堂”,不断提升纪检干部业务能力;问题整改,围绕讲政治等九大方面七十一个问题查找自身差距,剖析原因,限时整改;标兵评选,组织纪检干部参加评选“十佳标兵”,充分发挥先进典型示范作用,力求以百日大练兵活动推动全市纪检监察工作高质量发展。

栽种石榴树 建设生态产业园



本报讯(记者 史治国 通讯员 陈泽昊 文/图)昨日,荥阳市刘河镇分水岭村的千亩河阴石榴基地中呈现出一片繁忙的景象,该村三委干部和群众纷纷拿起铁锹栽种石榴树。

石榴产业园是分水岭村今年确定的生态扶贫项目,分水岭村通过建设生态扶贫河阴石榴产业园,将生态环境建设与村集体经济发展相结合,同时也为分水岭村日后发展生态旅游奠定

了基础。

石榴基地建设规模目标为600亩,目前已栽种200亩共13200余棵果树,此次栽种的均为适龄期果树,预计明年就能挂果产生经济效益。通过发展石榴产业既带动了分水岭村贫困户就业,又让群众获得了地租收益,并且果园产生收益后也会按百分比划归村集体经济,预计会使分水岭村的年村集体经济收入从去年的3.5万元增长到40万元。

打造有序城市环境

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黄泽华)近日,东风路街道办事处多措并举推进“路长制”工作,不断提升城市精细化管理水平。

开展日观摩、日点评活动。组织二级网格员,早上七点召开早会,总结座谈,每天下午5点随机选择路段,实地点评现场落实,不断提升工作水平。定期培训,提高业务水平。每周组织三级网格员、市容管理员召开市容市貌提升培训会,传达市、区“路长制”工作相关要求及各项工作标准,要求各级网格员各司其职,高标准严要求,全员参与。全体工作人员双休日不休,清理卫生死角及道路两侧杂物,擦拭城市家具等,做到道牙无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色。宣传发动沿街商户、公共单位共同参与“路长制”市容市貌提升工作,针对门前四包,开展整治,形成人人参与、齐抓共管的模式。环卫工人严格按照“深度保洁”工作法高标准开展清扫保洁作业,对辖区路面、绿篱、街道家具、墙面、沿街门店逐一进行彻底清理、垃圾清扫。

给井盖“披”上彩妆



本报讯(记者 郑磊 通讯员 丁晶晶 文/图)“妈妈你看,井盖都披上了彩妆,这是春天的颜色。”昨日上午,金水区六合苑社区,平时光秃秃的井盖被彩绘成了喜闻乐见的图案,引得市民纷纷点赞。

活动开始前,社区工作人员和志愿者先将各种漂亮的图样用粉笔画在井盖上,为下一步的彩绘做准备。随后,志愿者们开始调色、描画轮廓,给冰冷的井盖“穿上新衣”。不一会儿,一个个不起眼的小井盖开始有了不一样的色彩,有的是活泼可爱的小兔子,有的是憨态可掬的大熊猫,每一个图案里都汇聚了大家的奇思妙想和对家园的热爱。

六合苑社区网格党支部负责人介绍说,此次活动旨在进一步提升“路长制”工作,推进城市精细化管理,为提升市容市貌做贡献。

刘寨办事处 强化工地扬尘污染防治

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 韩茹)春季降雨少,天气干燥,扬尘极易造成空气污染。惠济区刘寨街道办事处高度重视扬尘污染防治工作,多措并举强化扬尘污染治理。

街道成立扬尘污染防治领导小组,制定街道辖区的扬尘污染控制方案,每晚夜查建筑工地。同时按照“日检查、周通报、月问责”的方式,全力做好市政工程、建筑工程、街区道路工程的扬尘污染防治和监督管理工作。对施工散状物料、建筑垃圾和渣土的运输、处置进行监管,将扬尘治理纳入文明施工考评,对扬尘管控措施落实不到位或达不到规范要求的单位、工地、个人、车辆等,立即限期整改。

发挥进驻工地的扬尘污染治理“三员”主力军作用,每个工地监督员、网格员、管理员24小时轮班驻守,确保能够第一时间发现问题,第一时间反映问题,第一时间解决问题。

广泛宣传,营造良好氛围。利用致群众一封信、悬挂横幅、电子显示屏、宣传橱窗等形式进行广泛宣传,营造良好的综合治理社会氛围,引导群众积极参与扬尘监督工作,使得扬尘防控工作真正取得实效。

清理“僵尸车”



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 程国飞 文/图)日前,中原区汝河路街道对马路边的“僵尸车”进行集中清理。

汝河路街道针对“僵尸车”问题进行摸排调查。3月15日,该街道城管科综合执法中队、交警及环卫部门,共同对辖区内长期占道的“僵尸车”进行了专项清理,将一辆辆“僵尸车”由清障车拖走,并对占用道路卫生进行清扫冲洗,并还路于民。

此次行动共清理“僵尸车”5辆,也赢得了辖区居民的一致好评。

中牟县狼城岗镇滩区 外迁群众首批选房结束

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 马浩强)“我很幸运,抽到了一号签,今天是第一个选房,抽到了九楼,拿到新房钥匙心里非常高兴。”3月16日,在中牟县狼城岗镇东西狼社区选房现场,村民张伟内心很激动。他表示,新社区的环境、设施都非常好,心里对未来的新生活充满了期望。

3月15日至16日,狼城岗镇举行的黄河滩区居民迁建工程东西狼社区安置选房现场洋溢着喜庆的气氛,1500多户7000余名群众将在新社区里安家落户。

“家里派我当代表,全权当家!我选的房子是120平方米,希望能抽到中意的楼层。”在现场排队等候

的东狼村群众马振营用一首打油诗描绘自己喜悦的心情:“今日狼城岗,旧貌换新装;平房换楼阁,群众喜洋洋;设施都齐全,家家奔小康。”

狼城岗镇长胡小林在选房仪式上说,为了保证群众入住的生活质量,镇党委政府实施了“两个率先”举措,即村两委率先进驻、物业公司率先运行;“两个跟进”即业主委员会成立跟进、社工组织及时跟进,实现村支两委、业主委员会、物业公司、社工组织四互动,确保群众搬迁入住后的生活井然有序。

记者在东西狼社区看到,各项配套设施都已完善,环境优美,景色宜人。群众的心充分表现出了对美好生活的向往。

把春天搬进教室里

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 朱彩凤 文/图)绿色是不变的话题,和谐是永恒的追求。为了增强环保意识,美化环境,提高少先队员爱护花木,珍惜绿色的责任心,昨日,惠济区江山路小学以惠济区开展春季造林植树活动为契机,在全校各中队组织开展了“把春天搬进教室里”绿植装点教室活动。

少先队员们积极响应学校号召,有的从家里搬来绿萝、吊兰、长寿花、芦荟等好养的绿色植物,还有的队员搬来了各种各样、多姿多彩的多肉植物。队员们置身其中,希望能用心呵护着、照料着这些绿色植物,欣喜地看着它们成长,同学们表示:“我们要和绿植一起茁壮成长!”



踏春“裕花谷” 赏看菜蓂花



本报讯(记者 谢庆 通讯员 冯淮良 文/图)相信都听过“遍插茱萸少一人”这句著名的唐诗,然而茱萸到底长什么样子,应该很多人都不知道。昨天上午,巩义市小关镇邀请众多徒步爱好者,前往该镇“裕花谷”踏春,欣赏遍布山间的山茱萸。

“裕花谷”位于该镇大山怀村,处于巩义市南部山区,自古以来山多地薄缺水少路,曾属省级贫困村。近年来,该村打造的裕花湾“十里花海”景

观,把得天独厚的生态资源转化为助力脱贫攻坚的具体实践,使乡村面貌焕然一新,生态得到了修复,昔日的穷山村走上了一条绿色可持续发展之路。

山茱萸是大山怀村的地理标志产品,村域内百年树龄的山茱萸多达上千棵。每年三月,簇簇奇花斗艳,朵朵竞相开放,如祥云笼罩,是巩义市乃至郑州地区极具开发价值的药材资源和旅游资源。

三个清单提升群众满意度

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 曹莹莹)“牢骚变成了需求,大家伙心里满意,补齐社区治理短板,让社区变得更加温暖。”凤凰路15号院,是一个无主管楼院,经过“需求清单”研判后,合理规划了112处停车位和200余处电动车充电位,墙体粉刷,增种绿植,安装监控,还成功引进物业入驻,无主管楼院成了示范楼院。

二里岗街道发挥街道、社区、共建单位“三级”联动,依托“资源清单、需求清单、项目清单”三个清单,凝聚群众向心力。通过网格员入户走访全覆盖、微信公众号互动、召开民情座谈会、发放调查问卷、电话沟通等形式向党员、居民代表、群众征求意见,收集第一手

资料综合分析研判,确定需求清单80余项。建立城市基层党建联席会议制度,整合“党建共建、民生共谋、发展共促、文化共享”资源优势,社区与联建单位、共驻共建单位一一签订共驻共建协议书,梳理共驻共建项目75余项资源清单。

实现“1+1>2”效应,初步拟定项目清单。二里岗街道坚持做到服务群众的工作请群众做主,以民主集中制原则确定60余项项目清单。同时,将项目清单划分成人文关怀、人居环境、服务提升等项目。通过落实项目清单,先后进行巷道硬化、监控安装、灯光亮化、健身设施配备等民生实事80余件,提升群众的满意度和获得感。

南阳新村办事处 文化生活丰富多彩

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王珊珊)16日上午,南阳新村街道办事处南丰社区双喜临门——一支笔一颗心一片情迎接建国七十周年书画展“开展了,河南省中天文化基金会艺术院南丰社区分院同时揭牌。

南丰社区书画家协会自2016年3月18日成立至今已经连续三年举办成人和少年书画比赛,通过聘请5位书画家任教,通过规范化、系统化课程学习,使得辖区成人和

少年的书画水平日渐提高。此次活动展出的45幅作品就是南丰书画成果大检阅,其中成人作品35幅,少年作品10幅。

正是南丰社区坚持文化自信,把群众文化落实进整个辖区,才形成了独有的“小气候”,河南省中天文化基金会艺术院特在南丰社区成立分院,在此平台举办成人和少年书画比赛,通过聘请5位书画家任教,不断丰富居民群众的文化生活。